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SESIÓN PLENARIA 
 
 
22. Pregunta N.º 1474, relativa a valoración de la ejecución de la I Estrategia Cántabra de Bioeconomía y 

Economía Circular, presentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario Vox. [11L/5100-
1474]  

 
23. Pregunta N.º 1475, relativa a si se piensa introducir cambios en la I Estrategia Cántabra de Bioeconomía y 

Economía Circular tras su puesta en marcha, pre-sentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo 
Parlamentario Vox. [11L/5100-1475] 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para el turno de, renuncia al turno de réplica, por lo que ruego al secretario 
segundo que dé lectura de los puntos 20, 22 y 23, que se agrupan a efectos de debate. 

 
EL SR. GÓMEZ GÓMEZ: Pregunta 1474 relativa a valoración de la ejecución de la estrategia cántabra de bioquímica 

y economía circular. Presentada por D.ª Leticia Díaz, del Grupo Parlamentario VOX. 
 
Pregunta 1475, relativa a si se piensa introducir cambios en la primera estrategia cántabra de bioquímica y economía 

circular, tras su puesta en marcha. Presentada por doña Leticia Díaz, del Grupo Parlamentario VOX,  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular las preguntas por el Grupo Parlamentario VOX, tiene la 

palabra de nuevo la Sra. Pérez Salazar 
 
LA SRA. PÉREZ SALAZAR: Gracias señora presidenta, señorías. 
 
Señor consejero, consejero Media, esta diputada, según usted, frívola, tonta, de VOX y, además, que cobra todos los 

meses por trabajar y también sus asesores, pues le va a formular las siguientes preguntas para que usted, si tiene a bien, 
me conteste, y no con exabruptos ni con insultos, impropios de un consejero, pero sobre todo el Gobierno la Sra. Buruaga. 
Le pido que respete el papel de la oposición en su labor de fiscalización al Gobierno y de preguntas. Y yendo ya a la cuestión 
que nos ocupa, hace un año el Gobierno de la Sra. Buruaga presentó oficialmente su primera Estrategia Cántabra de 
Bioeconomía y Economía Circular; una herramienta que iba a ser la gran solución para transformar nuestro modelo 
productivo. Una estrategia que moviliza 387 millones de euros de dinero público y que establece un marco de aplicación 
estructurado en dos horizontes temporales, principales. Un escenario a medio plazo, fijado en 2030, y un escenario de largo 
alcance, proyectado hacia el 2050, año en el que aspira a que Cantabria sea una región neutra en emisiones y con una 
economía plenamente circular. Se nos dijo que esto no era una imposición de la unidad europea, sino una alineación 
estratégica. Desde luego los eufemismos son el fuerte de este Gobierno. En realidad supone el uso de la política 
medioambiental como excusa para imponer una agenda ideológica que Cantabria no ha votado.  

 
Por lo tanto, le realizamos las siguientes preguntas. ¿Cuál es la valoración del Gobierno de la ejecución de la primera 

Estrategia Cántabra de Bioeconomía y Economía Circular?  Yo sé que no se ha acabado, lo que tenga hasta el momento 
consejero, le pedimos. ¿Piensa el Gobierno introducir cambios en la primera Estrategia Cántabra de Bioeconomía y 
Economía Circular tras su puesta en marcha hace más de un año?  

 
Esperando su respuesta consejero, dando gracias también.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias señora diputada  
 
Contesta el consejero de Fomento, Sr. Media.  
 
EL SR. CONSEJERO (Media Sainz): Señora presidenta, señora portavoz. 
 
La primera Estrategia Cántabra de Bioeconomía y Economía Circular fue aprobada por el Consejo de Gobierno el 6 

de marzo del 25, desde ese momento Cantabria cuenta con una hoja de ruta clara para avanzar hacia un modelo productivo 
más eficiente, más innovador y más competitivo, mal que les pese a ustedes.  

 
Aunque a su partido esto no le interesa, le voy a dar algunas cifras. Esta primera estrategia cántabra, prevé movilizar 

cerca de 390 millones de euros de inversión hasta el año 2050. Una parte muy importante de esa inversión se concentrará 
en el periodo 2024 a 2030, con cerca de 200 millones de euros destinados a impulsar actuaciones, y las estimaciones 
económicas indican que su desarrollo podría generar cerca de 800 millones de euros de actividad económica adicional para 
Cantabria. Además, se estima que la estrategia puede contribuir a crear miles de empleos en las próximas décadas en 
sectores vinculados a la innovación, la bioindustria, la gestión de recursos y la valoración de residuos.  

 
Es decir, estamos hablando de empleo, inversión, innovación y crecimiento económico, y esto es especialmente 

relevante en una comunidad como Cantabria, donde sectores estratégicos como la industria, la agroalimentación, la actividad 
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forestal o la economía azul, tienen un enorme potencial de desarrollo dentro de este modelo económico, aunque a ustedes 
les pese. Cuando hablamos de bioeconomía y de economía circular, no estamos hablando únicamente de políticas 
ambientales, esas que tanto les chirrían a ustedes. Estamos hablando sobre todo de política económica, de modernización 
industrial y de oportunidades de empleo. En definitiva, estamos hablando del futuro de Cantabria. Esta estrategia establece 
además un modelo de gobernanza estructurado, apoyado en organismos existentes, como el Consejo Asesor de Cambio 
Climático, que ya contemplaba, desde su creación, la constitución de dos observatorios técnicos permanentes, uno dedicado 
al cambio climático y otro a la economía circular. Por lo tanto, nada de hablar de chiringuitos de nueva creación. Estos 
observatorios tienen entre sus funciones evaluar periódicamente la aplicación de las estrategias ambientales y elaborar 
informes bianuales sobre su desarrollo. Por lo tanto, el primer informe de ese desarrollo de esta Estrategia Cántabra de 
Bioeconomía y Economía Circular está previsto para marzo del año 2027.  

 
Muchas gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
 
Para el turno de réplica tiene la palabra, por el Grupo Parlamentario VOX, la Sra. Pérez Salazar. 
 
LA SRA. PÉREZ SALAZAR: Gracias presidenta y Gracias consejero por sus respuestas. 
 
Y vamos a llamar, señorías, a las cosas por su nombre. La Estrategia Cántabra de Bioeconomía y Economía Circular 

es hija directa del Pacto Verde Europeo y de la Agenda 20-30, esa que usted nos dice que nos chirría muchísimo. Dos 
marcos ideológicos que VOX, ha denunciado reiteradamente por su impacto devastador sobre el tejido productivo real, 
especialmente sobre nuestras pymes y nuestro sector primario, que es precisamente el pilar de cohesión territorial de 
Cantabria.  

 
Se nos prometieron, efectivamente, más de 11.700 empleos verdes vinculados a la innovación y al ecodiseño, pero 

lo que no se nos dijo es cuántos empleos y pymes destruiría esta transición forzada. Porque lo que los cántabros necesitan 
no son promesas etéreas, amparadas en una declaración de emergencia climática de 2019, sino políticas que no asfixien a 
ganaderos, pescadores y pequeños empresarios. En cuanto a la gobernanza, y en esto sí parece que han alcanzado un alto 
nivel de implementación, el modelo propuesto es un ejemplo más de inflación burocrática. Usted dice que no, pero tenemos 
una unidad técnica de seguimiento, 37 indicadores de rendimiento, informes bienales, un consejo asesor, un observatorio 
de economía circular, en fin, todo un aparato administrativo cuyo coste, ¿cómo no?, recae sobre los contribuyentes cántabros 
y cuya eficacia real nadie puede garantizar. Se lo hemos preguntado por el nivel de ejecución, ¿qué cambios tienen previsto 
introducir? Se ha escudado, por decirlo de alguna manera, en el tiempo transcurrido por una estrategia de medio y largo 
plazo, y es verdad que, es cierto que no nos podría usted decir mucho más, algo igual nos podía haber dicho, aunque sea 
lo provisional, dato provisional, ya sabemos que no le tiene entero. 

 
Y mire, le voy a proporcionar buenos ejemplos de lo que es un ataque frontal al sector primario. Bajo la Meta Cero 

Uno Bio pretende reducir un 50 por ciento el uso de plaguicidas y en un 25 por ciento el de fertilizantes para 2030 en la 
agricultura. La aplicación del principio recogido en la estrategia de quien contamina paga, solo sirve para que los que tienen 
menos recursos paguen el pato de sus experimentos ideológicos. Esto se traduce en un acoso fiscal para el ganadero, a 
quien las élites señalan injustamente como responsable de la contaminación y de las emisiones de gases de efecto 
invernadero. M 

 
Mientras que la meta de alcanzar una flota pesquera de cero emisiones obliga a la renovación y modernización 

forzosa de nuestros barcos para mejorar la eficiencia energética, lo que dispara los costes de actividad en un sector ya 
castigado por el precio de los combustibles.  

 
Pero es que tampoco nuestra industria se libra del modelo de imposición de una descarbonización forzosa, donde 

para cumplir con el objetivo progresivo de cero emisiones netas en 2050, esto se percibe como un plan que puede derivar 
en despidos masivos al no existir alternativas energéticas asequibles en el corto plazo. Y después usted muy bien leería, 
lógicamente, la alegación que presentó CEOE-CEPYME y le decía ahí que incurría en un error técnico, técnico de bulto, que 
ya los empresarios, como le digo, denunciaron. Han forzado la unión de la bioeconomía y la economía circular en un mismo 
documento, dos conceptos que tienen marcos normativos distintos y que poco tienen que ver el uno con el otro en la práctica 
diaria del sector siderometalúrgico o el químico. 

 
Para VOX esto es legislar para la galería y no preocuparse por los problemas reales de Cantabria, consejero, parecen 

ustedes ser más progres que los socialistas con su servilismo indisimulado a las élites globalistas. En VOX, rechazamos 
estrategia, esa estrategia, la Estrategia Cántabra de Bioeconomía y Economía Circular porque no protege nuestro 
patrimonio, sino que lo pone al servicio de una agenda globalista que busca la desaparición del modo de vida rural. Vamos 
a defender de una vez por todas nuestra soberanía alimentaria, nuestra industria y nuestra libertad, y dejemos de ser los 
alumnos aventajados en una transición ecológica que solo nos conduce a la relevancia, irrelevancia económica y a la miseria 
en nuestras familias.  
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No sé señorías, acabo señor consejero, saldrá usted con toda su artillería, pero tenga cuidado, no le salga el tiro por 
la culata y hágalo por favor, conteste, diga lo que tenga que decir, pero no insulte a esta diputada ni a ningún otro diputado.  

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Contesta en el turno de dúplica el consejero de Fomento, Sr. Media.  
 
EL SR. CONSEJERO (Media Sainz): Señora presidenta, señora portavoz.  
 
Dice que yo la insulto, lo dice una portavoz de un grupo parlamentario que se distingue aquí y en el resto de los 

parlamentos, tanto nacional como autonómicos en no dejar títere con cabeza, el próximo día que suba aquí y usted me 
interpele, le voy a sacar un listado de las cosas que usted y sus compañeros me han dicho a mí y yo me he mantenido 
calladito. Lo que pasa que ustedes, señores de VOX, tienen la piel muy fina, ustedes, señores de VOX le vuelvo a repetir, 
tienen la piel muy fina. 

 
Y dice usted, viene aquí con su rollo y le suelta y da igual lo que yo le cuente, porque los empresarios les vamos a 

arruinar con esta estrategia y a los ganaderos les vamos a arruinar con esta estrategia y a los pescadores también les vamos 
a arruinar con esta estrategia. ¿Sabe usted que los empresarios, los ganaderos y los pescadores todos, han votado a favor 
de esta estrategia? Los empresarios han participado en su redacción y han votado a favor, todas las opas ganaderas, todas 
por unanimidad, han votado a favor; todas las cofradías de pescadores de Cantabria han votado a favor y me pregunto yo, 
es un organismo en el que hay setenta y pico personas, todos a favor de la estrategia, y solo hay un grupo parlamentario, 
unos diputados que tienen mucha idea de estas cuestiones, bueno, ellos o los de la Calle Bambú que no está claro siempre 
quién manda en este partido; que van en dirección contraria, todos los coches vienen de frente y ellos con su cochuco en 
dirección contraria. 

 
Usted, señora portavoz ¿quién cree que está más acertado? ¿El Gobierno, los empresarios, los ganaderos, los 

pescadores o usted? Luego me dice es que me llama usted frívola. No, no, si es que no quiero llamárselo, no quiero llamar 
suelo. Me viene hoy a preguntar cómo va la estrategia, si se lo lee sabe que cada 2 años hay que reunir ese consejo para 
que decidan externos a nosotros cómo evolucionar. Llevamos ya en este año 22 millones en este próximo año se van a 
invertir otros 50 más; aquí tengo los listados de todo lo que se ha hecho. 

 
Pero es que la señora portavoz no solo ha debido leer porque si no, no hubiera, esperaría al año que viene, al año 

que viene de cuando ya han pasado los 2 años cómo va la estrategia. Pues no lo ha debido leer la portavoz, que es que no 
tengo que hacerlo yo, que lo tiene que hacer ese. Y eso sí es un consejo asesor que, a diferencia de sus asesores, no cobra, 
es un consejo asesor que eran todos gratuitamente a trabajar por el futuro de Cantabria a ver cómo se cumple esta estrategia; 
los suyos yo creo que cobran un poco más, los de aquí que no lo quieren los nacionales y los europeos, también, esos 
cobran sus asesores, cobran todos y bastante y bastante, señora portavoz.  

 
Entonces, cuando suba usted aquí, se lo vuelvo a decir yo jamás le ha llamado tonta, hasta ahí podíamos llegar. 

Usted a mí me ha llamado otras cosas y algún compañero más, y yo es que tengo memoria y no se me olvidan las cosas. 
Si usted sigue por ese camino y cuando venga aquí viene sin leerse los papeles, lo menos que puede esperar es que yo se 
lo reclame, y si me dice que los ganaderos no lo quieren, ni los pescadores, ni los empresarios ni nadie y luego todos votan 
a favor ¿qué quiere que yo le diga? ¿qué la llame frívola? No se lo llamo, pero usted califíquese sí misma si fuera al revés, 
¿qué diría usted de mí? ¿qué diría usted de mí? 

 
 Pero es que se da la circunstancia que el lunes tras lunes, la semana pasada estuvo hablando de esta estrategia, 

cuando había preguntado por la otra, y me lo callé que luego soy muy malo. Pero hombre, venga aquí trabájese las cosas, 
hoy ha tenido mucho trabajo, porque su portavoz estará en otras cuestiones muy importantes para Cantabria y para los 
cántabros y para España, que no es estar hoy aquí ¿nadie se lo ha dicho? Pues yo sí ¡qué le vamos a hacer! Es el capricho 
que tengo, decirle las cosas que pienso a la cara, y si la semana que viene vuelve otra vez con cuestiones que yo las 
considero frívolas pues igual se lo vuelvo a decir, pero tonta ni se lo he llamado ni se lo voy a llamar nunca. 

 
Y tenga por garantía que en mi próxima intervención, cuando usted sube a esta tribuna, va a ser enumerar uno a uno 

los insultos que usted y los diputados de su grupo me han dicho aquí y en sus redes sociales y en sus vídeos porque me 
han llamado de todo menos bonito. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero. 
 
EL SR. CONSEJERO (Media Sainz): Gordo, feo y además lo asumo, pero las cosas que me ha llamado usted no ¿de 

acuerdo? 
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LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias señor consejero.  
 
Ruego al secretario segundo…, silencio, por favor, que ya nos queda poco 
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